
 
 

Partie A. Analyser des documents à l’aide de ses connaissances. (16 points) 

 
Partie A1-  Physique : voyage en montgolfière (8 points) 

 
Quelques amis décident de faire une promenade en montgolfière (document A). 
1- En vous aidant du document A, expliquer la différence physique entre l’air 
chaud et l’air froid, et le processus physique à l’origine de cette différence qui 
fait que l’air chaud a tendance à s’élever dans l’air froid. 
2- En vous aidant du document B, expliquer comment l’action de la pression fait 
monter dans l’air les objets moins denses que l’air. 
 
Ces amis ont l’idée de mesurer l’altitude qu’ils ont atteinte en faisant bouillir de 
l’eau.  
3- Pourquoi la température d’ébullition de l’eau varie-t-elle avec l’altitude ?  
Le document C montre sous forme graphique que la température d’ébullition de 
l’eau décroit régulièrement avec l’altitude de 1°C tous les 300 mètres.  
4- Les amis constatent que l’eau bout à 95°C.  À quelle altitude est la 
montgolfière ?  
La montgolfière passe dans un nuage où la température est négative. La 
montgolfière se recouvre de givre. 
5- Dans quel état est l’eau sous forme de givre ? 
6- En utilisant le document D, expliquer les deux mécanismes à l’origine du 
dépôt de givre sur la montgolfière.  
7- La montgolfière sort du nuage. La température reste négative, et cependant, le 
givre disparaît peu à peu. Expliquer ce phénomène. 
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Partie A1-  Physique : (8 points) 

 
1- 0,5 point l’air chaud est moins dense que l’air froid ; 0,5 points c’est une conséquence du 

fait que l’air se dilate quand on le chauffe. 

2- 0,5 point la pression diminue avec l’altitude ; 0,5 point, l’objet est donc plus poussé vers le 

haut en bas que vers le bas en haut. 

3- 0,5 point : la température d’ébullition de l’eau diminue avec la pression, 0,5 point et la 

pression diminue avec l’altitude. 

4- 1 point : 5° de moins  5X300 = 1500 mètres d’altitude. 

5- 1 point : L’eau sous forme de givre est à l’état solide. 

6- 1 point la vapeur qui résulte de l’évaporation des gouttelettes d’eau liquide en surfusion 

se condense en givre sur les surfaces froides de la montgolfière. 1 point les gouttelettes 

d’eau en surfusion gèlent instantanément quand elles se déposent sur la surface froide de la 

montgolfière. 

7- 0,5 point l’air n’est plus saturé d’humidité puisque l’on est hors du nuage. 0,5 point le 

givre se sublime donc. 
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